

PROPOSTA DI MODIFICA ORDINARIA DEL DISCIPLINARE DI PRODUZIONE DELLA DOC DEI VINI “VALDADIGE” O “ETSCHTALER”.

Al disciplinare di produzione della DOP (DOC) dei vini “Valdadige” o “Etschtaler”, come da ultimo modifica con il DM 27 novembre 2018, richiamato nelle premesse, sono proposte le seguenti modifiche:

- All’articolo 3 (Zona di produzione delle uve), il seguente paragrafo:

Provincia di Trento:

Avio, Ala, Aldeno, Arco, Besenello, Calliano, Calavino, Cavedine, Cembra, Dro, Faedo, Faver, Giovo, Isera, Lasino, Lavis, Lisignago, Mezzocorona, Mezzolombardo, Mori, NagoTorbole, Nogaredo, Nomi, Padergnone, Pomarolo, Riva del Garda, Roverè della Luna, Rovereto, San Michele all'Adige, Segonzano, Tenno, Trambileno, Trento, Vezzano, Villalagarina, Volano, Zambana.

è sostituito con:

Provincia di Trento:

Avio, Ala, Aldeno, **Altavalle limitatamente all'ex comune amministrativo di Faver**, Arco, Besenello, Calliano, ~~Calavino~~, Cavedine, ~~Cembra~~, **Cembra Lisignago**, Dro, ~~Faedo~~, ~~Faver~~, Giovo, Isera, ~~Lasino~~, Lavis, ~~Lisignago~~, **Madruzzo**, Mezzocorona, Mezzolombardo, Mori, Nago-Torbole, Nogaredo, Nomi, ~~Padergnone~~, Pomarolo, Riva del Garda, Roverè della Luna, Rovereto, San Michele all'Adige, Segonzano, Tenno, **Terre d'Adige**, Trambileno, Trento, ~~Vezzano~~, **Vallelaghi limitatamente agli ex comuni amministrativi di Padergnone e Vezzano**, Villalagarina, Volano, **Zambana**.

- All’articolo 5 (Norme per la vinificazione), il seguente paragrafo:

Tuttavia, tenuto conto delle situazioni tradizionali di produzione, è consentito che tali operazioni siano effettuate entro l'intero territorio della provincia di Verona.

è sostituito con:

Tuttavia, tenuto conto delle situazioni tradizionali di produzione, è consentito che tali operazioni siano effettuate entro l'intero territorio della provincia di Verona **e delle province autonome di Trento e Bolzano**.

- All'articolo 9 (Norme per la vinificazione), il seguente paragrafo:

c) Legame causa effetto fra ambiente e prodotto

Le peculiarità del terreno influiscono sulla produzione del vino “Valdadige”, caratterizzando le diverse produzioni con profumi e sapori, che si traducono in note di fruttato (frutti di bosco) - speziato per i vini Rosso, Rosso superiore, Enantio, Cabernet franc, Cabernet Sauvignon e Schiava.

è sostituito con:

c) Legame causa effetto fra ambiente e prodotto

Le peculiarità del terreno influiscono sulla produzione del vino “Valdadige”, caratterizzando le diverse produzioni con profumi e sapori, che si traducono in note di fruttato (frutti di bosco) - speziato per i vini Rosso, ~~Rosso superiore, Enantio, Cabernet franc, Cabernet Sauvignon~~ e Schiava.